

**Летопись-хроника села Нагорье  
Ровеньского района Белгородской области  
за 2024 г**

**1 января.** На территории села Нагорье насчитывается 305 подворий, число жителей – 735. В Нагорье находится ФГУП «Почта России» (заведующая Валентина Ищенко); отделение Сбербанка России; офис семейного врача (семейный врач-терапевт Наталья Андреевна Брехунцова); аптека ООО «Мега-фарм» (частный предприниматель Игорь Николаевич Погорелов, житель п. Ровеньки), 2 сотрудника; МБОУ «Нагорьевская СОШ» (директор Татьяна Алексеевна Герасименко), 106 учеников, 19 учителей; МБДОУ «Нагорьевский детский сад» (заведующая Инна Александровна Малахова), 22 ребенка, 10 сотрудников; мини-маркет «Фортуна» (индивидуальный предприниматель Николай Павлович Кибицкий, житель с. Ржевка); продовольственный магазин «Русь» (индивидуальный предприниматель Елена Николаевна Обрезанова, житель с. Нагорье); магазин товаров повседневного спроса «Мечта» (индивидуальный предприниматель Сергей Дмитриевич Кругляков, житель с. Нагорье). На землях Нагорьевского сельского поселения образовано 4 крестьянских фермерских хозяйств: «Дон», ИП Александр Николаевич Ряднов; Владислава Леонидовича Дуленко, Александра Ивановича Лацвиева, Натальи Викторовны Удовенко. Глава администрации Нагорьевского сельского поселения Вадим Сергеевич Котов. Глава Нагорьевского сельского поселения Елена Григорьевна Бычкова.

**11 января.** Семья Юрия Петровича и Анны Ивановны Карпушиных из Нагорья приняла участие во Всероссийском муниципальном форуме «Малая Родина – сила России». На выставке-форуме «Россия» на ВДНХ глава Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков открыл день Белгородской области. В своем выступлении губернатор представил династию учителей Карпушиных – Клипиных, их общий педагогический стаж насчитывает 567 лет.

**12 января.** Воспитатель МБДОУ «Нагорьевский детский сад» Екатерина Умаровна Ибрагимова приняла участие в муниципальном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России – 2024».

**13 января.** Обучающиеся МБОУ «Нагорьевская СОШ» Алиса Сабинина, Дмитрий Попов, Егор Сабинин посетили Международную выставку-форум «Россия» на ВДНХ в Москве.

**16 января.** Возле могилы Неизвестного Солдата в селе Нагорье в день освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков прошел митинг памяти. Присутствовали глава администрации Нагорьевского сельского поселения

Вадим Сергеевич Котов, учителя и ученики МБОУ «Нагорьевская СОШ» и жители села. Они почтили память погибших, возложили цветы к памятнику.

**27 января.** В городе Старый Оскол Белгородской области прошло открытие Года семьи в нашем регионе. Почетное право принять участие в церемонии передачи символической чаши с огнем семейного очага предоставлено семье Карпушиных из села Нагорье. Это семья из поколения в поколение передает любовь к детям и профессии педагога. Также в торжественном мероприятии принял участие вокальный ансамбль «Девчата» Нагорьевского Дома культуры с песней «Веселей, честной народ!».

**2 февраля.** В МБУК «Ровеньский ЦКР» состоялась церемония открытия Года семьи в Ровеньском районе. Многодетная семья Евгения и Ольги Чеховых из села Нагорье приняла участие в церемонии открытия. Им была вручена частичка огня семейного очага. Частичку огня от Всероссийского семейного очага «Сердце России» привезла в район нагорьевская семья Карпушиных.

**6 февраля.** Ансамбль «Девчата» Нагорьевского СДК с концертными номерами «Веселей, честной народ!» и «Пой, гармонь» принял участие в первом этапе проекта «К соседям в гости» – «У себя в гостях» в селе Ржевка. Проект позволит жителям старшего поколения лучше узнать свой родной край, познакомиться с его историей и достопримечательностями.

**20 февраля.** В Ровеньском ЦКР состоялось торжественное вступление учеников МБОУ «Нагорьевская СОШ» в ряды Юнармии. Юнармейцы дали торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству.

**22 февраля.** Обучающиеся МБОУ «Нагорьевская СОШ» в рамках акции «Зашитим память героев» возложили цветы к памятнику Неизвестного Солдата Великой Отечественной войны, почтили память павших минутой молчания.

**7 марта.** Глава администрации Вадим Сергеевич Котов подвел итоги социально-экономического развития Нагорьевского сельского поселения за 2023 г. Он затронул вопросы исполнения бюджета, благоустройства и озеленения населенных пунктов, освещения. На встрече присутствовала глава администрации Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова. Встреча завершилась концертной программой, посвященной Международному женскому дню.

**18 марта.** В Ровеньском районном Доме детского творчества состоялся конкурс «Живая классика». Ученики МБОУ «Нагорьевская СОШ» приняли в нем участие и заняли почетные места. Арина Иващенко – 2 место, Алина Мухина – 3 место.

**27 марта.** Глава Ровеньского района Татьяна Владимировна Киричкова вместе с начальником управления культуры, молодежной политики, туризма и спорта Ровеньского

района Мариной Андреевной Зубковой поздравила работников культуры с профессиональным праздником. На заслуженный отдых проводили Александра Михайловича Непомяющего. Александр Михайлович отдал работе в Нагорьевском сельском Доме культуры более 30 лет. Он участник народных самодеятельных коллективов «Русичи» и «Набат», которые хорошо знакомы ровеньскому зрителю.

**5 апреля.** На базе Нагорьевского сельского Дома культуры состоялось открытие районного фестиваля литературно-музыкальных композиций «Всему начало здесь, в краю моем родном...», посвященного 70-летию образования Белгородской области. В фестивале участвовали 5 школ: МБОУ «Нагорьевская СОШ», МБОУ «Наголенская СОШ», МБОУ «Клименковская ООШ», МБОУ «Ржевская ООШ», МБОУ «Ерёmovская СОШ».

**14 апреля.** Работники Нагорьевского сельского Дома культуры – заведующая Инна Зубкова и художественный руководитель Анастасия Сергиенко – приняли участие в прямом эфире на телеканале Россия-1 «Песни от всей души». Своим творчеством, талантом, обаянием земляки покорили сердца зрителей данного мероприятия.

**23 апреля.** Обучающиеся 9–11 классов МБОУ «Нагорьевская СОШ» вместе с работниками Нагорьевской сельской администрации приняли участие в акции «Дорога к обелиску», очистив территорию памятника на хуторе Крутой. После уборки участники минутой молчания помянули павших и возложили цветы.

**8 мая.** Учащиеся и юнармейцы МБОУ «Нагорьевская СОШ» в преддверии 79-й годовщины Великой Победы поздравили ветерана Великой Отечественной войны Филиппа Ивановича Лозового с Днем Победы. Торжественным маршем, отдавая честь, парадный расчет юнармейцев приветствовал ветерана по месту его жительства. Ребята вручили ему цветы и подарки.

**9 мая.** В селе Нагорье прошел митинг, посвященный 79-й годовщине со Дня Великой Победы. Торжество открыл глава администрации Нагорьевского сельского поселения Вадим Сергеевич Котов. С приветственным словом к жителям обратились председатель Совета ветеранов Зоя Петровна Курочка и директор МБОУ «Нагорьевская СОШ» Татьяна Алексеевна Герасименко. Участники митинга почтили минутой молчания память павших. Возложили венки и цветы.

**14 июня.** Решением земского собрания № 34 на должность главы администрации Нагорьевского сельского поселения был избран Вадим Сергеевич Котов. Эту должность Вадим Сергеевич занимает с 2022 г.

**18 июня.** На базе Нагорьевского сельского Дома культуры состоялся муниципальный этап форума «Белгородская семья». Участники форума были

ознакомлены с федеральными, региональными и муниципальными мерами социальной поддержки семей, действующими в Ровеньском районе. В формате круглого стола велся важный разговор с активными многодетными, молодыми семьями, с семьями, воспитывающими одарённых детей, детей с особенностями здоровья. В ходе встречи обсудили поддержку семей участников СВО.

**27 июня.** На площади МБУК «Ровеньский ЦКР» прошла торжественная церемония вручения памятных свидетельств о занесении на Доску почета молодежи Ровеньского района. Среди награжденных – художественный руководитель Нагорьевского СДК Анастасия Николаевна Сергиенко.

**28 июня.** В Нагорьевском сельском Доме культуры прошли мероприятия на подтверждение звания «модельный». Была подготовлена программа с выставками, мастер-классами и отчетным концертом коллективов и солистов Дома культуры. Звание было подтверждено.

**11 июля.** В рамках реализации регионального проекта «Внуки Победы. 70 лет Белгородской области» учащиеся 2 и 3 классов МБОУ «Нагорьевская СОШ» были приглашены на экскурсионную поездку в п. Ровеньки. В начале экскурсии ребята написали письмо солдату. Работники музея познакомили детей с историей района, области и предложили сложить карту Белгородской области. Затем Елизавета Сизова и Ирина Ряднова, Волонтеры Победы МБОУ «Нагорьевская СОШ», рассказали детям о героях-земляках, а ребята возложили цветы к подножию памятников. Далее дети посетили Аллею Славы, Дом детского творчества. В Доме детского творчества экскурсанты изготовили символ мира на Земле – голубя.

**18 июля.** В Нагорьевском сельском поселении прошла спортивная эстафета «Здоровая семья – счастливая семья!». Жители сельских территорий получили возможность присоединиться к физкультурно-спортивному движению благодаря муниципальному проекту «Всей семьей – на спорт!». Участники продемонстрировали свою ловкость и быстроту в эстафетах. В организации мероприятия помогали волонтеры спорта, члены Движения Первых и дворовые тренеры.

**29 июля.** Для обучающихся МБОУ «Нагорьевская СОШ» было организовано посещение МАУ «Плавательный бассейн “Дельфин”».

**11 августа.** В селе Нагорье отметили День села. На празднике «Россия начинается с села» с теплыми словами поздравления выступили заместитель главы администрации Ровеньского района – руководитель аппарата администрации района Юрий Карпушин и глава администрации Нагорьевского сельского поселения Вадим Котов. Благодарностями были награждены семьи за сохранение традиций, семейных ценностей и воспитание

подрастающего поколения. Творческие коллективы и участники художественной самодеятельности подарили присутствующим хорошее настроение.

**29 августа.** Педагогический коллектив МБОУ «Нагорьевская СОШ» принял участие в августовской педагогической конференции, в ходе которой были подведены итоги 2023–2024 учебного года и определены траектории развития системы образования в районе.

**1 сентября.** В МБОУ «Нагорьевская СОШ» прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Директор школы Татьяна Алексеевна Герасименко поздравила обучающихся, учителей и родителей с началом нового учебного года. Слова поздравления губернатора Белгородской области В. В. Гладкова прозвучали из уст А. П. Волощенко, заместителя главы администрации Ровеньского района по строительству, транспорту, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу. В этом году 7 первоклассников. Они получили в подарок от губернатора Белгородской области альбомы первоклассника. На первый урок ребят проводили выпускники во главе с классными руководителями.

**10 сентября.** В Нагорьевском сельском поселении прошла командно-штабная тренировка. Ее тема – проведение отдельных мероприятий гражданской обороны по перемещению населения из опасных районов в безопасные. Участники отработали алгоритм взаимодействия между различными организациями и структурами. Тренировка была направлена на формирование слаженных действий и единого подхода к выполнению мероприятий гражданской обороны. Участники учились эффективно действовать в условиях резко меняющейся и обостряющейся обстановки.

**13 сентября.** Ученики МБОУ «Нагорьевская СОШ» Григорий Кожевников и Егор Степанов стали участниками первой в новом учебном году встречи Детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Белгородской области на тему «Семья – ориентир», которая прошла в городе Старый Оскол. Ребята познакомились друг с другом, поучаствовали в мастер-классах, подискутировали и выстроили планы для дальнейшей работы.

**1 октября.** В Нагорьевском СДК ко Дню пожилых людей организован концерт «С открытым сердцем и добрым словом».

**11 октября.** В селе Нагорье на улице Механизаторов прошла встреча жителей с главой администрации Ровеньского района Татьяной Владимировной Киричковой. Обсудили оперативную обстановку на территории района, проведение плановых учений по гражданской обороне, возможность участия жителей в поддержании порядка на территории, а также вопросы безопасности в пожароопасный период.

**24 октября.** Работники администрации Нагорьевского сельского поселения совместно с жителями улицы Механизаторов произвели высадку фруктовых деревьев рядом со строящейся игровой площадкой. Было высажено 6 яблонь, 2 черешни, 2 персика.

**9 ноября.** Трагическая весть пришла в село Нагорье: при выполнении задач в ходе специальной военной операции на территории Курской области 9 ноября 2024 г. героически погиб уроженец села Нагорье, старший лейтенант Н За мужество и героизм, проявленные в боях, он был награжден государственными и ведомственными наградами, а также удостоен офицерского звания – гвардии лейтенант.

**16 ноября.** Детский фольклорный коллектив «Нагорушка» с музыкальным номером «Через речку, речушку» и самодеятельный творческий коллектив «Девчата» с музыкальным номером «Играй, гармонь» Нагорьевского СДК приняли участие в открытом районном празднике декоративно-прикладного творчества, который проходил в Ровеньском ЦКР. Тема выставки работ декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства в этом году: «Творчество – хранитель русских семейных традиций и обрядов».

**19 ноября.** В здании Нагорьевского сельского Дома культуры состоялись публичные слушания по вопросу преобразования всех поселений, входящих в состав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области, путем их объединения и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа. Публичные слушания прошли под председательством главы Нагорьевского сельского поселения Елены Григорьевны Бычковой. Высказали свое мнение заместитель главы администрации Валерий Васильевич Поздняков, Вячеслав Алексеевич Некрасов, Валентина Николаевна Чехова, Татьяна Алексеевна Герасименко, Инна Александровна Малахова.

**24 ноября.** В Нагорьевском СДК прошел концерт «Загляните в мамины глаза», посвященный Дню матери. Заместитель главы администрации Нагорьевского сельского поселения Валерий Васильевич Поздняков поздравил присутствующих женщин. В фойе была организована выставка работ местных рукодельниц «Всё на земле от материнских рук». Также в выставке приняли участие творческие работы, выполненные руками маленьких умельцев, нагорьевских детей.

**27 ноября.** На территории МБОУ «Нагорьевская СОШ» после реставрации открыли бюст Василия Александровича Сухомлинского, великого педагога, Героя Социалистического Труда. Создателем памятника является бывший учитель Нагорьевской СОШ, народный скульптор, заслуженный работник культуры России, член Международной ассоциации «Искусство народов мира» Николай Фёдорович Шептухин.

Впервые этот бюст был установлен 4 ноября 1987 г. на пришкольной территории. Обновление комплекса произошло при поддержке и оказании благотворительной помощи фонда «Поколение» в лице его президента Андрея Владимировича Скоча. Капитальный ремонт в сжатые сроки провело предприятие города Старый Оскол под руководством директора Юрия Якимовича Колосова и скульптора Николая Фёдоровича Шептухина.

**29 ноября.** В здании администрации Нагорьевского сельского поселения состоялось земское собрание депутатов пятого созыва Нагорьевского сельского поселения. На повестке дня было рассмотрение двух вопросов: преобразование всех поселений, входящих в состав муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области, путем их объединения и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа; утверждение Положения о порядке предоставления дополнительных гарантий муниципальным служащим Нагорьевского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области. Земское собрание прошло под председательством главы Нагорьевского сельского поселения Елены Григорьевны Бычковой.

**3 декабря.** Дуэт «Подруги» Нагорьевского СДК принял участие в VI фестивале ретро-песни «Старая пластинка», который проходил в Харьковском Доме культуры.

**9 декабря.** В МБОУ «Нагорьевская СОШ» состоялось открытие Парты Героя в честь погибшего в зоне СВО земляка N.

**7 декабря.** В селе Нагорье на улице Механизаторов открыли универсальную игровую площадку, благоустроенную в рамках проекта «Решаем вместе». Площадка обустроена несколькими видами тренажеров, спортивным комплексом, качелями, шведской стенкой, лавочкой и беседкой для отдыха, оборудована травмобезопасным покрытием.

**7 декабря.** В Белгородском духовно-просветительском центре состоялось подведение итогов областной акции «Добрые книги – в большую семью», которая была направлена на духовную поддержку и укрепление традиций семейного чтения. В рамках XXIV литературно-педагогических Лихановских чтений семья Евгения Сергеевича и Ольги Александровны Чеховых из села Нагорье приняла участие в заседании круглого стола. Супруги поделились опытом приобщения своих детей к книгам и чтению. Самым читающим многодетным семьям области в торжественной обстановке вручили комплект книг «Семейная библиотека», сформированный современными детскими изданиями, предоставленными Российской книжным союзом и участниками акции «Дарите книги с любовью». Среди награжденных и многодетная семья Чеховых. Семье

Евгения Сергеевича и Ольги Александровны в этом году исполнилось 17 лет, супруги воспитывают троих детей.

**20 декабря.** Нагорьевский СДК принял участие в традиционном параде Дедов Морозов и Снегурочек и в конкурсе на самую креативную елку, которые проходили на центральной площади п. Ровеньки,

**30 декабря.** В Нагорьевском СДК прошел новогодний концерт «Музыкальная мелодия». Присутствующих поздравил глава администрации Вадим Сергеевич Котов. Вокальные ансамбли, солисты и хореографические коллективы культурно-досугового учреждения с. Нагорье подарили зрителям ощущение приближающегося праздника.